

F 非常感受
eichangganshou

珍惜拉着你进步的人

□管洪芬

很多人都会感慨人生路上能遇到拉着自己一起进步的人是种幸运,如此看来,我还真是幸运儿。

当年我生了孩子后有婆婆带孩子,所以我可以一直上班。但我想做到工作和家庭两不误,特别想有更多的时间来陪伴孩子成长,于是,我想换一个离家近一点的工作,奈何我的专业所限,我没有太多的选择。那一段时间我想摆脱现状,又苦于无力摆脱,心中有点焦虑。老公看出我的心事,并不是一味安慰我,而是提出建议:一边维持现有的工作,一边让他教我学电脑制图、项目报价……老公说,“你看我平时都会不断学习充电,我的经验是,知识储备多了,学的技能多了,工作的选择性就大了,家附近

就有对口的公司,你学好了,可以去那里应聘。”

那一年学习过程很难熬,但是细想之下,分明又是充满干劲的一年。其实我主要是自学,但只要一遇到问题,老公便会充当我的技术顾问,他帮我分析并讲解,给我纠正思路,甚至一直帮我更新我脑海的“技术容量库”。他的耐心和助力让我对生活的改变需求得偿所愿,我顺利在家附近的对口公司应聘入职,达成兼顾工作与家庭的愿望。

那些拉着你一起进步前行的人,不会任由你陷在烦躁和无力里自怨自艾,会果断坚定你学习的信念,与你一起在前进的路上相扶相携。所以,你想人生不断进步,不妨和追求进步的人站



在一起。

现在我和老公的关系越来越好,我们会共同学习,有共同努力的方向,这种温暖有爱的双向奔赴,让我们的家庭变得越来越和谐。

其实,不光夫妻之间,生活中,我们也会遇到这样的亲人或者朋友,他们努力着,也催促或督促着我们一起努力,给予我们帮助的过程中不怕麻烦,交付一片真心,让我们越变越好。遇到这样的亲人和朋友,我们一定要学会珍惜。经历过生活磨砺的都懂,他们是我们贵人。

Z 哲理小品
helixiaopin

种子的节律

□侯美玲

布迪椰子原产南美洲巴西与乌拉圭,适合在阳光充足、气候温暖的环境生长。

布迪椰子用种子繁殖。秋天,熟透的果实脱去果皮和果肉,取出果核,洗净后杀菌消毒,然后埋入疏松、湿润的土壤中。到了次年春天四五月份,约有百分之四十的种子发芽。心急的人以为未发芽的种子不会再发芽,可到了第二年,又有百分之三十五的种子陆续发芽。就在人们快要放弃那些未发芽的种子时,第三年仍有百分之二十的发芽率。

布迪椰子种子发芽慢且

很不整齐,是因为同一果核中有一到三粒种子,三粒种子并不能在同一时间发芽,而是根据细胞分裂和萌动程度依次发芽,一个种子发芽后,另一个种子接着发芽,直到三个种子全部发芽。

也就是说,其每一粒种子都有自己的节律,有的快,有的慢,不会因为主人着急就快一点,也不会因为主人漠不关心就慢一点。所以,对待种子,我们要有耐心,长得快的,及时追肥,长得慢的,继续浇水。按节律而行,不催促、不焦虑,静待每一粒种子的发芽。



Y 有此一说
ouciyishuo

相期无负平生

□山水

什么是交朋友的最高境界?左宗棠在写给曾国藩的挽联中给出了答案:“相期无负平生。”

提起曾左之交,估计大家想到的就是四个字“相爱相杀”。曾国藩、左宗棠这两位晚清中兴名臣之间,先是相互支持,情同手足,而后产生分歧,形同陌路,但当左宗棠听闻曾国藩过世的那一刻,一切发生了改

变。曾国藩过世之时,左宗棠正率兵征战无法抽身,他命人送去那副千古名联:“知人之明,谋国之忠,自愧不如元辅;同心若金,攻错若石,相期无负平生。”

“曾左交恶”,晚清官场尽人皆知。曾国藩病逝后,好事者最期待的莫过于左宗棠的态度。然而,好事者们这回大失所望了,一生桀骜不驯的左宗棠,这一次彻底

放下身段,上联首先表明自己对曾国藩一生功业的肯定;下联“同心若金,攻错若石”八个字清楚地解释了二人之间既存在分歧又相互敬慕的关系,而“相期无负平生”,则充分诠释交朋友的最高境界,即我们都未曾辜负这一生难得的相识。

一个人能有如此一段“相期无负平生”的交情,一生足矣。



F 非常男女
eichangnannv

成功的婚姻

□周冲

学校的最后一门课是《婚姻经营和创意》,主讲老师是学校特地聘请的一位研究婚姻问题的教授。他走进教室,把带来的一沓图表挂在黑板上,然后,他掀开挂图,上面是用毛笔写的一行字:婚姻的成功取决于两点:一、找个好人;二、自己做一个好人。

“就这么简单。”教授说。

这时台下喧哗作响,因为下面有许多学生是已婚人士。不一会儿,有一位三十多岁的女士站了起来,说:“如果这两条没有做到呢?”

教授翻开挂图的第二张,说:“那就变成四条了。”

一、容忍、帮助,帮助不好仍然容忍;二、使容忍变成

一种习惯;三、在习惯中养成傻瓜的品性;四、做傻瓜,并永远做下去。

教授还未把这四条念完,台下就喧哗起来。等大家静下来,教授说:“如果这四条做不到,你又想有一个稳固的婚姻,那你就得做到以下15条。”

接着教授翻开第三张挂图:一、不同时发脾气;二、除非有紧急事件,否则不要大声吼叫;三、争执时,让对方赢;四、当天的争执当天化解;五、争吵后回娘家或外出的时间不要超过8小时;六、批评时要出于爱;七、随时准备认错道歉;八、谣言传来时,把它当成玩笑;九、每月给他一晚自由的时间;十、不

要带着气上床睡觉;十一、他回家时,你一定要在家;十二、对方不让你打扰时,坚持不去打扰;十三、口袋里有多少钱要随时报账;十四、坚决消灭没有钱的日子;十五、给你父母的钱一定要比给对方父母的钱少。

教授念完,有些人笑了,有些人则叹起气来。教授听了一会儿,说:“如果大家对这15条感到失望的话,那你只有做好下面的256条了。不过,婚姻到这一地步就已经很危险了。”这时台下响起更大的喧哗声。

不过,在教授宣布下课的时候,有的人坐在那儿没有动,他们的眼角好像还有泪花。